

我市启动综合环境 最脏村居 评比 5个村居被评为8月 最脏村居

本报讯(记者 黄君君)今年8月起,我市开展综合环境 最脏村居 最美村居 和 进步最快村居 评选。记者昨日从市 八美八化 工作领导小组办公室(以下简称 市八美办)获悉,经综合评定,8月份评选结果已出炉:仙降街道金山村、塘下镇新溪村、云周街道周农村、桐浦镇桐星村、莘腾街道董七村被列为 最脏村居(文中所提及的村居名称均为村、社区调整之前的名称)。

为优化我市人居环境,督促各村居开展乱点整治,提升全域综合环境面貌,并根据《关于开展温州市 最脏村 最美村 评选活动的通知》和《瑞安市农业农村局关于开展瑞安市 最脏村 最美村 评选活动的通知》文件要求,我市于8月开始在全市范围内开展综合环境 最脏村居 评比活动。该活动由市八美办负责具体组织实施,并结合市农业农村局 最美村 最脏村 评比活动。

为此,我市出台清洁乡村考核评分标准,从基础设施、长效机制、保洁实效等方面综合考核。各乡镇、街道按照清洁乡村考核评分表,每月报送本辖区综合环境 最脏村居 1个,市八美办和市农业农村局根据报送结果,结合明察暗访、环境卫生考核等情况,每月在全市范围内评选出5个综合环境 最脏村居。年度根据综合环境整治和建设情况,各评选出10个综合环境 最美村居 和 进步最快村居。

从现场评选结果来看,8月份被评为 最脏村居 的5个村居对 脏乱差 现象都未进行有效整治,特别是村内主要道路和水体保洁力度不够,屋前屋后及公共区域杂物乱堆放、村内各种简易棚乱搭建、建筑垃圾乱倾倒堆放、墙体乱张贴乱粉刷、商户乱占道经营、村内线乱拉等现象普遍存在。

目前,市八美办和市农业农村局已要求5个 最脏村居 限期整改,将对整改不力的单位和个人予以督察问责,并在相关村居挂黄牌警告。挂牌时间原则上不得少于一个月。居对问题点位整改完毕,核实后才予以摘牌。此外,对年度评选出的综合环境 最美村居 进步最快村居,也将予以一定的资金奖励。



塘下镇新溪村部分问题点位



云周街道周农村部分问题点位



仙降街道金山村部分问题点位



桐浦镇桐星村部分问题点位



莘腾街道董七村部分问题点位

瑞安市综合环境“最脏村居”评比问题点位清单(8月)

序号	具体位置	存在问题	整改要求	责任单位
1	塘下镇新溪村	1.村内各处架空线路凌乱、垂挂; 2.村内墙壁、线杆上大量小广告随处可见; 3.街面各种简易棚乱搭建现象普遍; 4.房前屋后杂物垃圾乱堆放; 5.商家门前占道经营、杂物乱堆放、私自占用公共车位现象较普遍。	1.整治收纳架空线; 2.全面清理小广告; 3.清理乱搭建; 4.清理垃圾杂物; 5.规范商家经营行为。	塘下镇
2	云周街道周农村	1.村内多处建筑垃圾乱堆放; 2.施工不规范,无任何施工安全设施,遗留渣土乱堆放; 3.菜场旁公厕内外环境脏乱; 4.闲置地简易房摆放,周边环境脏乱差; 5.菜场内外环境脏乱,污水横流; 6.房前屋后乱堆放,乱搭建现象较普遍; 7.小广告乱张贴。	1.清理建筑垃圾; 2.规范施工设置施工安全设施; 3.全面综合整治村内环境卫生秩序; 4.取缔乱搭建乱摆放行为; 5.清理小广告。	云周街道
3	仙降街道金山村	1.主干道上商家占道经营,各种杂物随意堆放; 2.多处空地简易活动房摆放,周边环境脏乱,小广告乱张贴; 3.背街小巷内环境脏乱,垃圾杂物随意堆放; 4.公厕内外卫生脏乱,设施简陋; 6.河道漂浮物较多; 7.公厕旁、马路边、田间的大量木材随意堆放,简易棚乱搭建,环境脏乱。	1.取缔占道经营行为,清理乱堆放杂物; 2.全面综合整治村内环境卫生秩序; 3.清理小广告; 4.整治公厕内外环境卫生; 5.清理河道漂浮物; 6.清理马路边田间各种乱搭建乱堆放。	仙降街道
4	桐浦镇桐星村	1.村内道路两侧各种垃圾杂物乱堆放; 2.墙面小广告乱张贴; 3.大榕树周边环境脏乱,大量废品杂物乱堆放; 4.简易棚、活动房乱搭建。	1.清理乱堆放垃圾杂物; 2.清理小广告; 3.整治大榕树周边环境; 4.清理乱搭建活动房。	桐浦镇
5	莘腾街道董七村	1.道路上占道经营; 2.简易棚乱搭建; 3.菜场周边环境脏乱; 4.河道较多漂浮物; 5.架空线路凌乱; 6.地面卫生较差。	1.取缔占道经营; 2.清理乱搭建简易棚; 3.整治菜场周边环境环境卫生秩序; 4.整治架空线路; 5.加强路面卫生保洁; 6.清理河道漂浮物。	莘腾街道

(注:表格中的村名均为村、社区调整之前的名称)

新纪元实验学校芳庄校区 特殊 开笔礼 助学生健康成长

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 王静)日前,在新纪元实验学校芳庄校区,举行了一场特殊的 开笔礼。

现场,全体一年级新生在老师的带领下先后完成端正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、感恩鞠躬等礼仪。

芳庄乡学校是芳庄乡行政区域内唯一的学校,2016年招9人,2017年招3人,2018年仅招1人,学生数量逐年减少。而今年的招生人数上升至110人,这得益于芳庄乡学校委托新纪元实验学校管理办学。

该校相关负责人说,开笔礼是中国古代人生的首次大礼,俗称 破蒙,预示着一张张充满童真的笑脸将从此开启人生新的里程。通过开笔礼,表达为人父母对儿女成才的期望,也让孩子

们在仪式中接受勤学苦读、尊师孝亲、崇德立志、仁爱处世的中华传统文化精髓,促进孩子健康成长。

不少学生开心地说,非常喜欢这样的校区,教室里的桌椅、电子白板都是新的,还有那么大的操场,老师们和蔼可亲,非常关心他们,觉得很快乐。

据悉,新纪元实验学校芳庄校区作为公办学校委托民办学校管理办学的试点,在我市办学历史上尚属首次。自6月18日委托办学正式协议签订后,先后投入200余万元进行改造提升,包括对原芳庄学校的外墙、操场(塑胶)、道路、围墙、地下排污管道、自来水管、空气源、网络设备、电力系统、校园绿化、校园文化等进行全面升级改造。同时,新纪元教育集团还委派优秀教师到



学校任教,新学年共招新生110人,其中有20余人来自周边乡镇,促进了城乡教育均衡一体化。

市实验小学 学生打卡致敬先贤

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 胡小瑞)近日,市实验小学举行了 庆祝新中国成立70周年 感恩先贤·开创未来 爱国主义系列教育活动,到不同地方打卡致敬先贤。

在外滩曾联松像前,讲国旗设计者曾联松爷爷的故事,在瑞安地标公园路上,拉小提琴、唱红歌,在校园里的瑞安中共一大会议旧址纪念碑前,朗诵《国旗颂》缅怀先烈,在孙怡让大厅,致敬学校创办者清末大儒孙怡让;在学校操场上,举行庄严的升旗仪式。

一系列活动让孩子们感受到了瑞安文化历史的源远流长,同时培养学生爱国主义情感,让学生们走出书本课堂,迈入社会实践课堂。

据悉,市实验小学是国旗设计者曾联松的母校,前身是瑞安普通学堂,由浙南现代教



育的奠基人、朴学大师孙怡让创办于光绪二十八年(1902),至今已有117年历史。近年来,学校以 打造精品学校,铸就精彩人生 为目标,致力于培养 懂传承、强基础、有精神的特质学生,深受好评。

瑞职教育集团学校 11位阿坝学子融入瑞安生活

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 谢蓓蓓)日前,瑞职教育集团学校在公园路举行了一场活动,11位来自阿坝的学子受邀参加。

活动节目精彩纷呈,阿坝的同学们玩得尽兴,分享了瑞安本土的月饼及其他食品,还收到了学校特地准备的礼物。他们说虽然远离故乡,但有这么多新朋友陪伴,还是很快乐。

据悉,我市与四川阿坝县作为东西部扶贫协作和对口支援县市,今年共接纳11位阿坝县学生来瑞职教育集团学校就学。该校结合阿坝县学生的实际



情况,按不同专业分批安排在3个班级,帮助他们个性化发展。同时,该校在生活上组织本校教师与他们结对,安排好节假日和周末活动,丰富他们的课余时间,加强文化融合,帮助他们融入本地生活。

玉海中心幼儿园 400人与国旗同框

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 陈思思)昨日上午,玉海中心幼儿园全体教职工及幼儿齐聚操场,庆祝新中国成立70周年。当豪迈雄壮的《歌唱祖国》奏响,保育员阿姨们高举着10米乘12米的巨幅国旗向升旗台奔跑,随着国旗的缓缓展开,大家一齐挥动手中的小国旗。镜头定格在全体玉幼人与国旗同框的最美瞬间。

此外,该园还开展 我的祖国真美 游览活动,孩子们在小导游的介绍下,领略到了



祖国的美丽富饶和源远流长的历史。

市教育局干部陈桂芬 散文集《高峯人生》出版

本报讯(通讯员 周海珍 记者 欧苗苗)日前,市教育局机关干部陈桂芬的散文集《高峯人生》,由团结出版社出版,正式与读者见面。

本散文集分 原色空间 文化漫步 天涯履痕 民俗风情 生活随笔 五个部分共79篇,涉及教育、文史、民俗、旅游等多方面内容。这些散文是陈桂芬多年业余时间文学创作的成果,很多曾发表在《散文月刊》

《联谊报》《温州日报》《温州文学》《瑞安日报》等刊物上。其中 闽西客家土楼 力量的源泉 幸福的终点站 等文章在各级散文比赛中获奖。

据悉,陈桂芬系中国民间文艺家协会会员,浙江省散文学会会员,温州作家协会会员,之前曾出版《瑞安写真》《我是瑞安人》《高峯细语》《陈桂芬评论集》等作品集,执笔《与爱同行》。

市五中教师孙有新 两个教育故事获国家级大奖

本报讯(记者 欧苗苗)中国教育电视台公众号近日发布了 教师好故事征集活动 评选结果公示,市第五中学孙有新的《将 诚信 进行到底》《匿名信》故事被评为 优胜作品。孙有新是这次获奖者中唯一两个故事同时获奖的个人。

《将 诚信 进行到底》以日记体真实再现了孙有新以创新形式开展 诚信教育 的生动情节;《匿名信》记录了孙有新以悦纳的心态面对学生的误解,最终匿名信的作者幡然醒悟,主动承认错误的故事。

据悉,今年3至8月,教育部教师工

作司联合中国教育电视台、人民网、中国教师发展基金会、面向全社会开展了 教师好故事 征集评选活动。此次共征集到作品1400部,经初审、专家终审,最终评选出20部优胜作品、50部入围作品。